

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

刘越高主持会议

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

8月31日上午，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神，传达贯彻省委十二届四次全体会议和省委、省政府县域经济发展座谈会精神，听取贯彻落实省残联第八次代表大会、2022年度全市巩固和拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评价和结果建议、市政府申报创建第三批“全国法治政府建设示范市”等情况汇报。市委书记刘越高主持会议。

会议强调，要深刻领会习近平总书记关于新疆工作的重要讲话精神，努力转化

为抓好民族工作的实际行动，用好用足民族政策，加大民族地区经济发展和民生改善工作力度，扎实做好对口援疆工作，深化两地产业合作、人员往来，实现互惠共赢发展。要全面贯彻省委十二届四次全会精神，在实现“三高四新”美好蓝图中挑大梁、担重任，坚持走质量第一、效益优先之路，持续深化供给侧结构性改革，不断优化生产要素配置，降低经济运行成本；坚持走科技创新、改革开放之路，突出现代产业这个重点，抓住先进制造业这个主攻方向，以科技创新为引领、以改革开放为动力，努力在“三个高地”建设上走在前列；坚持走区域共兴、城乡融合之路，积极对接长株潭一体

化，发展壮大县域经济，全面推进乡村振兴，努力打造区域协同、城乡融合发展的衡阳样板；坚持走生态优先、绿色发展之路，深入推进产业生态化、生态产业化，大力发展战略性新兴产业；坚持走共建共享、共同富裕之路，让高质量发展成果更多更公平惠及全市人民。要因地制宜、改革创新，努力走出一条具有衡阳特色的县域经济高质量发展新路子。

会议强调，要牢牢把握残疾人工作正确方向，围绕“最为友好、最为友善”工作目标，时刻把残疾人的冷暖放在心上，全面精准落实各项福利政策，不断提升残疾人康复服务水平，加大公共区域以及残疾人家庭无障碍环境改造力度，着力提高

残疾人自我发展能力，切实维护残疾人合法权益，加强残疾人工作组织保障，推动全市残疾人工作高质量发展。

会议强调，要用好全市巩固和拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评价成果，以严格考核考评推动工作提质增效，不断提振精神干劲，全力以赴争先创优，加快全面推进乡村振兴，确保各项工作走在全省前列。

会议强调，要坚定不移地推进“全国法治政府建设示范市”创建工作，突出创建为民、服务发展的导向要求，完善党委领导、齐抓共管的责任机制，以高质量创建效果提升法治建设水平。

刘群率队来衡调研生态环境工作并举行座谈

深入打好污染防治攻坚战 推动生态环境质量持续改善

刘越高主持座谈会并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

8月31日，省生态环境厅党组书记、厅长刘群率队来衡调研生态环境保护工作，并举行座谈交流。市委书记刘越高主持座谈会并讲话。

座谈会上，在听取我市生态环境工作情况汇报后，刘群充分肯定了我市生态环境成效。他指出，衡阳市委、市政府高度重视生态环境工作，始终把生态环境作为事关发展全局、事关安全与稳定的重要工作来抓，做了大量富有成效的工作，为全省提供了可供借鉴的经验和做法。他强调，要深

入贯彻落实习近平生态文明思想，锚定“三高四新”美好蓝图，持续深入打好污染防治攻坚战。要坚持问题导向，严格固废危废监管执法，全面提升危险废物环境管理水平，按期按质完成污染防治攻坚战“夏季攻势”任务，切实守住生态环境安全底线。省生态环境厅将一如既往地支持衡阳市高质量发展。

刘越高表示，衡阳市将以更高的站位扛牢生态环境政治责任，始终树牢“绿水青山就是金山银山”的理念，深入学习

贯彻习近平生态文明思想，严格环境准入管理，严守生态保护红线。以更大的力度抓实生态环境重点任务，持续打好污染防治攻坚战，扎实推进“夏季攻势”项目攻坚，全面实施生态系统保护修复重大工程，加快发展方式绿色低碳转型。以更实的举措推动生态环境问题整改，全面开展生态环境问题“再梳理、再排查、再整改”，扎实抓好中央、省环保督察反馈交办、长江经济带警示片披露等问题整改，系统整治各类关联性、衍生性问题和其他生态环境风险隐患，

坚决守牢生态环境安全底线。

当天，刘群先后深入湖南康华化肥工业有限公司、湖南株治有色金属有限公司、五矿有色金属股份有限公司、水口山经开区工业污水处理厂、松木经开区智慧管理中心、建滔(衡阳)实业有限公司、松木工业污水处理厂等实地调研，详细了解企业绿色转型升级、固废危险处置、环保监管措施落实、环保项目建设等情况。

市领导黄立、尹培国、朱春光分别参加调研或座谈。

150余万亩 一季稻迎来收割季

全市1.8万台(套)农机投入收割工作

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂) 金秋时节，稻谷飘香。眼下，我市150余万亩一季稻陆续成熟，迎来了收割季。各地农民正抢抓晴好天气收割水稻，确保颗粒归仓。

8月31日，在衡山县萱洲镇白沙村，吉佳农机合作社的370亩一季稻已经进入丰收期，沉甸甸的稻穗压弯了稻秆，稻穗密实、谷粒金黄，微风拂来稻浪滚滚，一股浓郁的稻香扑鼻而来。稻田里，3台大型收割机来回作业，伴随着轰隆隆的机器声，割稻、脱粒、碎秆等工序一气呵成，沉甸甸的稻穗“变身”金灿灿的谷粒装满了小卡车。

“今年的气候好、光照足，病虫害防治到位，稻谷饱满度好于往年，亩产量在650—700公斤。为了减少粮食损失，我们还将收割后的稻谷统一进行机械化烘干，然后入仓储存。”合作社负责人刘传满脸喜悦地告诉记者，在农机购置补贴政策的带动和农业农村部门的技术指导下，该社水稻生产已实现全程机械化。

近年来，我市坚持实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，持续加大对种粮大户的扶持力度，不断完善农业基础设施建设，在水稻生产上不断强化新品种、新技术的引进和示范推广，实施农业生产全程机械化，农户种粮积极性高涨。今年，我市共组织投入1.8万台(套)农机加入一季稻收割行列，预计整个收割工作将在9月中旬基本完成。

加快把区块链技术转化为现实生产力

朱健到雁城区区块链研究院调研 李颉参加

衡阳晚报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

8月31日上午，市委副书记、市长朱健到雁城区区块链研究院调研。他强调，要深入贯彻落实省委十二届四次全会精神，大力推进具有核心竞争力的科技创新高地建设，积极实施“制造立市、文旅兴城”发展战略，加快把区块链技术转化为产业发展活力和现实生产力。日本工程院外籍院士、雁城区区块链研究院院长李颉参加。

朱健一行来到雁城区区块链研究院，参观了产业元宇宙展厅，详细了解研究院发明专利、AI数字人创新应用情况。他指出，推动区块链、大数据、AI等前沿技术落地，夯实数字技术底座，是衡阳以前瞻性战略思维抢占发展先机的

重要举措。要对标省委十二届四次全会要求，推出一批核心算法，创造一批引领成果，为打造具有核心竞争力的科技创新高地贡献衡阳力量。

在随后召开的座谈会上，朱健听取了相关工作情况报告。他指出，雁城区区块链研究院要锚定“坚持先内后外、产业科研并重、企业人才集聚”的发展定位，把产业化放在重中之重。要进一步梳理数字产业应用场景，加大头部企业、链主企业和规上企业招引力度，以重大科技攻关项目“揭榜挂帅”制度，推动创新力量集聚，引领关键技术突破，让更多科创成果在衡阳落地应用。要围绕人才和产业的“双向奔赴”，释放招才引智的“强磁场”，积极搭建高质量人才项目导入的优

质平台，努力将研究院打造成为衡阳高端人才集聚的“蓄水池”。

朱健强调，要明确主攻领域重点，牢牢把握全省开展“智赋万企”行动，推动千行百业智能化改造、数字化转型的重大机遇，紧紧围绕“制造立市、文旅兴城”发展战略，推动更多衡阳骨干重点企业了解数字化、运用数字化。要围绕南岳衡山“心愿之旅”，探索通过数字技术、人工智能，为心愿倾诉服务的可及性、互动性赋能。要加强工作调度，建立联席调度机制，强化对雁城区区块链研究院运行的支撑保障。要加强管理组织协调，针对不同人群分类做好元宇宙展厅展陈布景，加快申报省科普示范基地，为数字经济发展营造良好的氛围。

检的月饼主要包括酥薄月、广式月饼、苏式月饼、冰皮月饼等品种，执法人员将分赴饼屋、超市、酒店及生产厂家等地开展月饼抽检，主要对月饼的微生物指标及理化指标进行检测，侧重检测防腐剂添加是否超量。中秋节前夕，将月饼质量的抽检结果向社会公布。

衡阳市市场监督管理局相关负责人介绍，对于检查及产品抽检中发现的问题，将依法依规予以严厉查处，坚决杜绝质量不合格的月饼流入市场。

我市对月饼开展“体检”

重点检测防腐剂添加是否超量

衡阳晚报讯 (全媒体记者 胡亚华)

中秋佳节款款走近，月饼能否放心食用？8月31日，记者自衡阳市市场监督管理局了解到，为确保月饼质量安全，连日来，执法人员兵分多路，深

入超市商场及生产企业全面开展抽样检查，严把月饼质量安全关，全力守护市民“舌尖上的安全”。

据了解，我市市场监督管理部门组织执法人员将抽检月饼30个批次，抽